

«ТИТАНИК» УТОНУЛ, НО ПЕРВЫМИ ЕГО ПОКИНУЛИ НЕ КРЫСЫ, А ЧЛЕНЫ КАЮТ-КОМПАНИИ (2-я стр.)

ТРИДЦАТКА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 199 (9032) Вторник, 20 октября 1998 года В розницу цена договорная

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Как уберечься от строки

В редакцию продолжают поступать звонки наших читателей по поводу пресловутой «бегущей строки» на телевидении.

Люди по-прежнему уверены, что «бегущая строка» не только ущемляет их права как телезрителей, но и вредно сказывается на здоровье. Сургутянка Валентина Журавлева, уверенная, что движущийся текст расшатывает нервную систему и отрицательно влияет на зрение, особенно у детей, предложила свой способ решения проблемы: «Возьмите изолену и заклейте нижнюю часть экрана. Любопыт взгляда не скажет, что эта мера пойдет на пользу».

Неординарное, прямо скажем, решение. Быть может, местным торговцам телевизионной техникой стоит поразмыслить над тем, как использовать совет читательницы в рекламных целях. Например, вместе с телевизором предлагать покупателям адаптированную к размерам экрана рамку, скрывающую изображение на уровне «бегущей строки». Глядишь, и спрос на такую технику малость повысится.

Алексей НОСИКОВ.

«От всей души»

Минувшая неделя в поселке Федоровском закончилась грандиозным праздником - официальным открытием новой средней школы на 1170 учащихся. Построена она была фирмой «Стройтранс» при совместном финансировании акционерного общества «Сургутнефтегаз» и администрации Сургутского района.

На самом деле, в пятницу состоялся праздник по поводу. Сам же повод случился задолго до этого: для детей школы распахнули свои двери, как и положено, первого сентября. К этому дню здесь уже были полностью закончены все работы, доведены до ума классы, расставлены парты в них и мягкие кресла в холлах, развешены по стенам живые цветы.

На сегодня около девяносто пришедших сюда за знаниями учеников уже успели поприветовать к новому зданию, выполненному, кстати, из дерева и мрамора, обжить его, пропитать

жилым духом, посадить во дворе 60 деревьев. Потому встречали гостей как полноправные хозяева дома.

Вместе со своим директором Ольгой Маркиной дети принимали поздравления и отвечали благодарностью. С уверенностью можно сказать, что все слова, прозвучавшие в тот день, были искренними, сказанными от всей души. Кстати, именно так - «От всей души» называлось и театральное представление, предложенное школьниками вниманию гостей.

Елена СОЛОМИНА.

Династия милиционеров - явление масштабное

Пять лет назад в нашем городе был создан прецедент в системе российского милиционного образования, когда для службы в структуре МВД люди стали готовить буквально с пеленок. С тех пор Сургутской лицей милиции окончили 309 юношей.

В субботу здесь отмечали юбилей. Звучали не только радужные слухи цифры - 117 выпускников продолжили свое образование в системе МВД, 89 курсантов обучаются на юридических факультетах вузов, но и слова благодарности в адрес родоначальника - Василия Хисматулина, который, будучи в то время начальником Сургутского УВД, «проби-

вал» в верхах идею создания лицей.

О том, что формирование «белой кости» УВД - дело перспективное, говорит такой факт: Сургут начинает потихоньку «ковать» свою милиционную династию - из трехсот курсантов, обучающихся сегодня в лицее, 76 - дети милиционеров.

Варвара ШАРАПОВА.

ПУТЕШЕСТВИЕ ВО ВРЕМЕНИ

В прошлую пятницу в городском краеведческом музее состоялось открытие новой выставки, представленной тремя интересными экспозициями: «Сургутские занавесочки», «Сургут. Второе рождение» и «Палеонтология».



МНОЖЕСТВО давних друзей музея собралось в этот день в старинном купеческом доме: все шесть комнат которого заполнены удивительными экспонатами, позволяющими прогуляться в исторические времена.

Вот вы бродите по тайге, узнаете, как живут коренные народы Сибири, чем они занимаются, во что одеваются, как организуют свой быт. Еще шаг - и вы попадаете в уютный крестьянский дом, наблюдаете таинственный обряд подготовки тобольской девушки к свадьбе, любуетесь ее красивым платьем, вышитыми полотенцами и прочими вещами, что принесет она в дом жениха в качестве своего приданого.

Дополняет эту историческую атмосферу выступление фольклорного коллектива школы русской культуры и им. Знаменского, так живо и ярко разглагольствовав перед гостями выставку сцену из вечера.

Не забудьте заглянуть в следующий зал, где шестидесятые годы примут вас в свои объятия: первая нефть, первый дом, первые люди... Романтика и еще раз романтика.

Ну и, наконец, вы окунаетесь в доисторическую эпоху: мамонты, первобытные бизоны, шерстистые носороги... Только представьте, когда-то они разгуливали по Сургутскому району!

В общем, открытие выставки стало на редкость впечатляющим: можно было не только погулять по времени, но и услышать людей, которые



являлись свидетелями многих исторических перемен, происходивших в нашем крае. Это и коренные сургутяне, и первые нефтяники. Вручались подарки, звучали теплые пожелания и восторги от увиденного. Выставка ждет вас - приходите, попутешествуйте.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

На снимках: преподаватели школы русской культуры на открытии экспозиции продемонстрировали, как проходили деревенские вечера; многое из домашней утвари сургутской старожилки Пелагеи Валерьяновны Проводниковой передано ею в дар музею.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Позвонили из музыкальной школы №4, что находится в микрорайоне железнодорожников. Сославшись на общее мнение педагогов и родителей, здесь настаивают на открытии подвезда к учебному заведению - его якобы перегородило шлагбаумом линейная СЭС.

Руководитель ДЭЗа Западного хилого района В.Н.Нанаква заявил, что подвезд к школе есть, но не со стороны улицы, а из микрорайона. И если потребуется проехать пожарной, скорой машинам, подвезти какое-то оборудование, это возможно сделать.

Объявили о бесплатной регистрации телефонов с автоматическим определителем номера, сказав, что эта услуга бесплатная. А на самом деле требуют 100 рублей. К тому же говорят, что номер определяется не будет.

Мы располагаем другими сведениями. С первого сентября бесплатно проводится регистрация факсимильных аппаратов и модемов, а все остальное оборудование, включая АОНы, оплачивается. Предоставляю эту информацию, в «Сургуттелекомсети» предложили ознакомиться с пунктом 74 Правил оказания услуг телефонной связи. Если АОН зарегистрирован и оплата произведена, то определить номер можно.

Еще одно нареkanie в адрес этой фирмы, а точнее - ее справочной службы.

Попыталась узнать новый номер телефона знакомых по 8-15, назвав старый, а также фамилию, имя, отчество, но мне отказали в этой услуге, хотя раньше ее предоставляли.

Этот маленький инцидент произошел 15 октября - с этого дня информационно-справочная служба 8-15 стала платной.

Мы действительно могли раньше дать такую справку, - говорит начальник службы Т.Г.Иванова. - Во время интенсивного переключения номеров в компьютеры была включена программа, которая позволяла определить по старому номеру абонента его новый. Сейчас эта программа изъята. Если обратятся к нам по телефону 8-15 с неполными данными, то мы сможем оказать услугу, при этом стоимость одной справки определена в размере 50 копеек. Можно звонить и по 09, но там потребуют точную информацию - адрес, ФИО - и только тогда дадут бесплатную справку.

Шквал звонков вызвала информация о том, существует ли льгота по оплате коммунальных услуг военнослужащим, имеющим выслугу лет. Мы еще раз проконсультировались у юриста департамента ЖКХ.

Ветераны военной службы, имеющие удостоверение установленного образца, пользуются льготами по закону о ветеранах. А те, кто отдал военной службе двадцать и более лет, но не имеет такого удостоверения, обязаны вносить полную плату, брать справку о размере льгот и представлять ее в военкомат.

Окончание на 2-й стр.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро,
20 октября ночью и днем переменная облачность, мокрый снег, слабая метель, слабый гололед, на дорогах гололеда, ветер северо-западный, 8-13 метров в секунду. Температура ночью -5,-7 градусов, днем -1,-3 градуса.
21 октября небольшие, местами умеренные осадки, гололед, ветер западный, северо-западный, 9-14 метров в секунду.
 Температура ночью +1,-4 градуса, днем -2,3 градуса.
 Самая минимальная температура **20 октября** была зарегистрирована в 1961 году (-16,6°С), максимальная - в 1967-м (+11,8°С).
ВОСХОД СОЛНЦА
 21 октября - 8.14.
ЗАХОД СОЛНЦА
 21 октября - 18.13.

ЗАО «Власт и К» предлагает **Тел. 35-53-84.**
МЯСО:
 говядина рубленная - 19 руб., говядина полупушки - 18 руб.,
 свинина рубленная - 22 руб., свинина полупушки - 21 руб.



«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Окончание. Начало на 1-й стр.

Выпускница медучилища приступила к работе в одном из учреждений города. В отделе кадров ей сказали, что за первые полгода зарплату она не получит, поскольку считается это время стажером.

- Правы ли те, кто так заявляет? - беспокоятся родные девушки.

В бухгалтерии городского медуправления ответили, что нужно смотреть приказ. Если в нем написано, что девушка принята с предоставлением рабочего места, то обязаны заплатить. Стажер, между прочим, тоже не должен работать бесплатно.

- Работала в «Интерфейсе», постоянно ездила по командировкам. Попала в аварию, семь месяцев лечилась. Фирму ликвидировали, а я так и не получила деньги по больничному листу, - жалуются женщина. Государство по долгам коммерческих фирм ответственности на себя не берет. Если у «Интерфейса» нет правопреимства, то оплату требовать в данном случае не с кого.

«Сургутавтопром» объявлен банкротом, но у предприятия остались долги по зарплате. Позволивший нам мужнину в прошлом году обращаться по этому поводу в суд. Получил решение о том, что с ним обязаны рассчитаться. С этой «бухалкой» ходит до сих пор, но расчета не получил.

Единственное, что можем порекомендовать, это обратиться к судебным приставам - пусть они доведут дело до конца. И еще один совет: с подобными вопросами лучше обращаться напрямую к юристам. Они дадут подробную консультацию, научат, как действовать.

Много звонков-нареканий на то, что жильцы некоторых домов потеряли покой из-за автотранспорта, не только заполнившего дворы, но и движущегося по ним, несмотря на запрещающие знаки. Со всеми зданиями, которые назывались нашими читателями, мы ознакомили сотрудница ГИБДД. Он сказал, что эта проблема вечная, и отправил убирать все заграждения, которые выставляют жители. В ОПС-1, в свою очередь, считают себя правыми. К любому зданию должен быть обеспечен подъезд с четырех сторон, поэтому перегородки внутриквартирные перегородки застраиваются. Даже размещение насаждений обязаны согласовывать с пожарной службой, чтобы они не стали помехой пожарной машине с лестницей.

В общем, с потоком автотранспорта, переплывающего магистрали с придомовыми проездами, в одиночку жильцам не справиться, а поддержать их никто не желает. Сотрудникам ГИБДД не мешало бы взглянуть во двор дома № 26 по ул. Энгельса, чтобы наяву увидеть, что автомобили не только двор заполнили, но создают угрозу жизни пешеходов.

Жительница дома № 26 по ул. Бахова просит, чтобы газета помогла убрать от третьего подъезда мусорные контейнеры. В летнюю пору от них исходит неприятный запах, собираются скопища мух. Личезереть это уже нет сил.

- Есть площадка, где можно их поставить, чтобы они никому не мешали.

В РЭУ-4 ДЕЗ Центрального жилого района такя жалоба поступала. В прошлом году провело обследование жилищно-коммунальной собственности, перенесли контейнеры на другое место. Появились недовольные: мол, далеко ходить. Они стали выносить мусор и класть его у подъезда. Пришлось вернуть емкости для бытовых отходов на старое место. Как говорится, всем не угодишь. В департаменте ЖКХ есть прямой телефон для связи с населением - 77-57-06. Можно им воспользоваться, если возникнет необходимость в этом.

КРАХ «СТРОЙИНДУСТРИИ»: КТО В МУТ, КТО В ООО, ОСТАЛЫЕ НА УЛИЦУ

Судьба зарплаты работников АО «Стройиндустрия» - в руках судебных приставов. Часть активов предприятия удалось реализовать, но этого, разумеется, недостаточно, чтобы погасить задолженность по зарплате. Работники тем временем «напрягают» прессу, поговаривают, даже вышли на программу «Человек и Закон». Активисты это вряд ли добавят, разве что власти отнесутся к этой проблеме с большим вниманием.

«НАС ПОСТАВИЛИ ПЕРЕД ФАКТОМ»

«Когда с нашего предприятия уже нечего было получить, наконец-то начали арестовывать его имущество, - пишут работники «Стройиндустрии» в редакции. - За это время руководители нашего предприятия успели передать имущество нашего завода безвозмездно, не рассчитавшись с нами по зарплате, так называемому МУП «Сургутжилстройиндустрия». По этой причине теперь с ОАО «Стройиндустрия» нечего взыскивать».

Ни администрацию, ни трудовые коллективы уже не волнует судьба предприятия, некогда их кормившего. Не говоря уже о перспективах развития строительной индустрии как направления городской политики. Созданное на базе принадлежавшего акционерному обществу завода КПД муниципальное предприятие «Сургутжилстройиндустрия», на которое возлагали надежды и работники ОАО, и город, нынче выживает у первых чувство глубокого разочарования.

«При создании МУП «Сургутжилстройиндустрия» нас поставили перед фактом, обещали погасить задолженность по квартплате, создать 700 рабочих мест и регулярно платить зарплату. Но вместо этого выкинули большую часть специалистов и квалифицированных рабочих на улицу (в данное время работают около 200 рабочих и около 200 ИТР), отменили договоренность о зачете квартплаты в счет задолженности по зарплате, а заработная плата в МУТ до сих пор не выплачивается. Хотя предприятие начало как бы с нуля, без долгов перед бюджетом».

Далее идет перечисление руководителей «Стройиндустрии» с краткими характеристиками пояснениями. Бывший зам. генерального директора И.Ф.Шишов получил зарплату 4-комнатной квартирой, бывший первый зам Игорь Гродницкий эмигрировал в США, бывший зам по социальным вопросам Владимир Семенов создал частное предприятие, обслуживающее общежитие и социальную сферу завода. Остальные «фигуранты» из руководства сопровождаются простенькими характеристиками: «имеет квартиру в Москве», «купил «Ауди» и пр. Анафеме не предан лишь один руководитель - член совета директоров А.С.Беляков, который ныне возглавляет МУП «Сургутжилстройиндустрия» и сидит при отключенных телефонах - за связь платить нечем.

ПЛОДЫ ПРИВАТИЗАЦИИ

АО «Стройиндустрия» было учреждено в 1992 году. Коллектив получил 51 процент акций. На протяжении последующих лет в «Стройиндустрии», как и в других АО, происходил процесс перераспределения собственности, характеризующийся скупкой акций у трудового коллектива (в 1998 году совет директоров уже располагал 53,6 процента акций, то есть фактически контролировал акционерное общество).

До 1997 года предприятие функционировало нормально.

Но в связи с тем, что привозные стройматериалы стали пользоваться большим спросом из-за их более низкой стоимости, АО «Стройиндустрия» осталось без заказов.

17.06.97 года председатель совета директоров И.Ю.Гродницкий обращается к мэру города Александру Сидорову и сообщает о полной неплатежеспособности акционерного общества, связывая это с необоснованным кредитованием в банках под высокие проценты, со снижением потребности в жилье и неплатежеспособностью заказчиков. И. Гродницкий говорит о необходимости единовременного инвестирования в 100 миллиардов рублей, «в противном случае банкротство неминуемо». Для недопущения развала предприятия И.Гродницкий просчитал целесообразным смену собственника - выкуп активов общества в муниципальную собственность по договорной цене с единовременным погашением из этой суммы задолженности.

К 1 февраля 1998 года кредиторская задолженность завода КПД «Стройиндустрия» уже составила 149 миллионов денominated в российских рублей, задолженность по заработной плате - 16 миллионов рублей. При этом завод заключил договоры на производство продукции в объеме 1/10 его плановой мощности. Беспокойство по этому поводу выразили подрядчики жилищно-строительства в своем письме мэру города. В письме указывалось, что «все строители являются заложниками ЗКПД, а альтернативой продукции завода могут быть только иногородние поставки».

В резолюции на письмо представителей подрядных организаций Александр Сидоров предложил своим подчиненным до 15 марта определиться с позицией администрации города и провести «прямой и откровенный разговор» со строителями и самой «Стройиндустрией». Такой разговор состоялся 9 апреля 1998 года на общем собрании трудового коллектива с участием совета директоров и заместителя мэра города Владимира Матвиенко. Вопрос о передаче городу завода по производству железобетона был основным.

РАЗДЕЛ

15 апреля состоялось заседание правления и отдельно собрание совета директоров. Были приняты единогласные решения о безвозмездной передаче городу имущества влчяющего комплекса стоимостью 118 млн.рублей. Это имущество, включая стройматериалы, вошло в активы муниципального предприятия «Сургутжилстройиндустрия». Владимир Матвиенко особо подчеркнул, что город берет это имущество в счет погашения задолженности перед бюджетом и не несет никаких обязательств по выплате заработной платы. В принципе это не совсем справедливо, так как действующее законодательство ставит долги по зарплате выше налогов и других обязательных платежей (в случае ликвидации или банкротства). Из 1170 работников «Стройиндустрии»

СИТУАЦИЯ

токола, это было сделано в целях сохранения работоспособности структурных подразделений общества, сохранности рабочих мест, гарантированной заработной платы и обеспечения городского строительства сборным железобетоном.

Здание детсада по ул.Бахилова используется в коммерческих целях - сдается в аренду филиалу московского вуза за 150 долларов за квадратный метр в год. Часть здания отведена под офис «Инвестиноустрии» - одному из соучредителей ООО «Кайта».

Список других соучредителей «Кайта», располагающих 51 процентом уставного капитала, позволяет сделать вывод, что личная заинтересованность отдельных граждан превалирует над заботой о сохранении рабочих мест и поддержании работоспособности «Стройиндустрии». 15,12 процентов капитала принадлежат бывшему генеральному директору «Стройиндустрии» Владимиру Базарову и его супруге, по 7,65 процента - у генерального директора АО Валерия Зиннатова и бывшего зам. гендиректора по социальным вопросам Владимира Семенова (он же руководитель «Кайта»). В числе соучредителей с меньшими долями две коммерческие организации и два физических лица.

Если создание ООО «Кайта» и решило проблему «сохранения», то только для узкого круга лиц из числа бывшего и нынешнего руководства «Стройиндустрии». Вот и налоговая полиция установила: «не может быть и речи о том, что ООО «Кайта» создано в целях сохранения работоспособности ОАО «Стройиндустрия», сохранения рабочих мест, нормализации выплаты заработной платы работникам ОАО и обеспечения городского строительства железобетоном».

Такие нынче времена: каждый озабочен лишь обустройством собственной судьбы. Руководителям это удается лучше, рядовым работникам хуже. Заместитель мэра, председатель комитета по управлению имуществом Владислав Нестеров, говоря о ситуации вокруг «Стройиндустрии», употребил слово «приватизация», отметил, что при распределении собственности АО было допущено много нарушений. И добавил, что если бы не кризис, то по крайней мере муниципальное предприятие, созданное на базе завода КПД, работало бы нормально.

А пока нормально не работает даже его руководство: телефоны - то отключены.

Алексей НОСИКОВ.



Рисунок Вячеслава ШИЛОВА

НЕ СТАЛИ исключением и мы. К нам пришло 250 паспортов, которые и были торжественно вручены первоочередным категориям нуждающихся - детям 14-16-летнего возраста, военнослужащим. Но закончились паспорта, и встанет острая проблема. С тех самых пор больше нам никто ничего не присылал. Кстати, в таком же положении оказались и наши соседи - Ямало-Ненецкий округ.

Ответить на вопрос, как так произошло, сложно. Официальная версия отсутствия бланков паспортов - их централизованно не поставили в наши округа. Почему - неизвестно.

Из неофициальных же наибольшее внимания заслуживает точка зрения, услышанная нами от соседки с Ямала. За каждым субъектом Федерации закреплена серия паспорта (если вы посмотрите в краснокожую советскую книжницу, то можете вволю убедиться, что в Тюменской области это была серия «ФР»). Так вот, вполне возможно, что чиновник, распорядившись количеством бланков на каждый из субъектов, не был силен в географии и о существовании Ямало-Ненецкого и Ханты-Мансийского округов слышал только то, что они находятся на территории Тюменской области, о «самостоятельности» же им ему было неизвестно. Поэтому на Тюменскую область, то есть напротив серии «71» (в новых паспортах она цифровая), была поставлена цифра более ста тысяч, а нам (серия «67») и ЯНАО («74»)... не достало ничего.

Начальник паспортно-визовой службы Сургута Петр Тышкевич сказал, что подтверждает такой вариант развития событий не может. Как не может и отрицать. Хотя, по его словам, действительно по области получили больше ста тысяч экземпляров, что им, признаться, несколько многовато (попробуйте же, так сказать, взаимно мы не можем по причине опять же индивидуальности серий).

Вообще, надо признаться, Петр Николаевич, как никто другой, знает, как далеко обошла такая оплошность (если вы заказаны нами вернее все же правильно). И времени, когда все стабилизируется, он ждет не меньше, чем люди, ежедневно приходящие к нему за паспортом. Потому как хлопот ему с этими паспортами, вернее, с их отсутствием, выпало немало, да и нагрузка на его коллектив легла огромная.

Дело здесь в том, что вместо паспортов людям все же необходимо что-то выдавать. После согласования с УВД округа паспортно-визовые службы перешли на выдачу людям, оставшимся без паспортов, справок формы №9. Причем на мой вопрос, оговоре-

на ли такая возможность в каких-либо законодательных актах, начальник ПВС заметил, что «никаким законом это не оговорено. В законе сказано, что основным документом, удостоверяющим личность, должен быть паспорт. А справка №9 выдается при утрате такового».

Кстати, справки такие выдают-

мы в связи с законным браком или в связи с утерей, а это еще тысяч пять.

Народ, зимой еще как-то сносивший отсутствие у себя главного государственного документа, с приближением весны-летне-го сезона стал все громче возмущаться тем, что он вовсе не по своей воле попал в ловушку.

внутренних дел округа верили, что обещанный груз вот-вот придет, то ближе к весне 98-го такая вера покинула даже самых заядлых оптимистов. Начальнику окружного УВД, губернатору округа пришлось трижды делать запросы в МВД России, прежде чем оттуда пришло разъяснение, в котором говорилось, что в связи

нут выдать наконец-то российские документы, П. Тышкевич идет с нетерпением, но и с некоторой опаской. Представьте: десять тысяч человек захотят получить наконец-то полноценный документ взамен справки... «Мы заказали 30 тысяч паспортов, так что всем хватит. Но думаю, что очереди в этом случае не избежать, боюсь, что придет все. Сразу. Если бы все происходило, как и было запланировано поэтапно и постепенно, то проблем бы не было. А сейчас известие о наличии у нас бланков послужит своего рода отмашкой для народа - мол, все, старт дан».

Подготовка к очередному людскому наплыву идет здесь полным ходом: закуплены специальные принтеры, на которых сейчас обрабатываются пока толькограничные паспорта, подготовлена к работе адресная картотека (при выдаче человеку нового паспорта необходимо внести изменения и туда), заранее даются наставления персоналу.

В общем, все готовы. Осталось только дожидаться сначала сведений о том, что деньги перечислены. А потом - что бланки здесь. Ну уж а затем о процессе выдачи и обмена паспортов мы обязательно вам сообщим.

Елена СОЛОМИНА.

На снимке: то, что есть сейчас у десяти тысяч человек, и то, что им хочется приобрести взамен этого.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

АКТУАЛЬНО

ПАСПОРТ БУДЕТ, НЕ МОЖЕТ НЕ БЫТЬ. ЕГО ПОКА ТОЛЬКО НЕТ

Тринадцатого марта прошлого года президентом России был подписан Указ «Об основном документе, удостоверяющем личность гражданина Российской Федерации на территории РФ», в котором предписывалось до первого июня 1997 года утвердить образцы бланка и описание паспорта гражданина РФ. И уже через несколько месяцев после описания и утверждения, а если быть более точными, то с октября прошлого года, вся Россия на основании постановления российского правительства №828 перешла на выдачу своим гражданам новых паспортов с новой символикой.

ся сроком на один год. Так что сейчас в Сургутском ОВИРе уже идет процедура их продления. А оформление каждой справки времени занимает немало - те же самые проверки, что и при выдаче паспорта.

Надо сказать, что справки эти также не дают всех прав российского гражданина, но по ним хотя бы можно передвигаться по стране (официально это, конечно, нигде не прописано, но практика такая существует, что необходимо было многим, окончившим школу и желающим поступить не в сургутские учебные учреждения. Да, впрочем, и взрослым в отпуск съездить тоже хочется.

Из статистики Сургутской паспортно-визовой службы видно, что в 1997 году таких вот голубеньких справочек в Сургутском регионе получили 2104 человека, из них 1825 сургута. За девять месяцев этого года подобных документов выписано еще 8291. Так что, произведя несложные арифметические действия, можно сказать, что десять с лишним тысяч человек в нашем регионе не могут чувствовать себя полноценными россиянами. Но это еще не вся армия бесправных. «Беспаспортных» на самом деле больше почти вдвое: выдача паспортов теперь должна производиться с 14 лет, но многие, зная, что паспорта не дадут, а дадут бумажку, не идут в паспортный стол, откладывая это мероприятие на потом. Так что, по мнению Тышкевича, к десяти тысячам можно смело добавить еще столько же. Более того, сюда же нужно приплюсовать и тех, кому нужно обменять доку-

менты в связи с законным браком или в связи с утерей, а это еще тысяч пять.

Ловушка, кстати, получилась весьма коварной: человек не мог оформить какие-либо сделки, где нужен был паспорт, не мог выехать в страны ближнего зарубежья. Такие попытки делались неоднократно, в связи с чем к нам в округ поступила официальная нота от консульского управления МИД Украины, в которой Россия напоминает, что соглашения между правительствами Украины и России о безвизовых поездках граждан этих стран «данные документы (справка №9) не являются основанием для пересечения российско-украинской границы». А никому лишней раз напоминать не надо, что тех же украинцев среди нас достаточно. В общем, обещанным указом Бориса Ельцина «конституционные права и свободы» нет и в помине.

Управление внутренних дел округа действует при сложившихся обстоятельствах по принципу: «Чем можем - тем поможем». К примеру, разрешили оформлять загранпаспорта по справкам. Однако, как заметил Петр Тышкевич, это не выход: «Если человеку не светят загранпоездки, то это бессмысленно. Никакие сделки с той же собственностью в России по нему человек совершить не сможет, не сможет он по загранпаспорту даже брак зарегистрировать. Это всего лишь документ, дающий право на выезд из страны и въезд в нее. Внутри же страны мы должны пользоваться российскими паспортами».

Социальная напряженность возрастала с каждым днем. Крики и скандалы в ПВС случались все чаще. И если сначала паспортно-визовые службы, управление

отсутствием финансирования изготовления бланков паспортов временно приостановлено. Если же мы все-таки ждем их получить, нужно изыскивать средства для финансирования у себя на местах. При наличии таковых на необходимый заказ разрешили заключить договор с Пермской фабрикой госзнака.

Вообще, конечно, это дело федеральное, но, так как выхода нет, округ должен был срочно «изыскивать».

Насегодшний день губернатор ХМАО Александр Филипенко уже обязал органы местного самоуправления найти у себя денежные средства на изготовление бланков паспортов. Всего необходимо собрать 2 миллиона 200 тысяч рублей. Теперь все ждут, когда же деньги будут собраны и перечислены в Пермь. Администрация Сургута и Сургутского района со дня на день уже переставать в округ необходимые им суммы. «Уже где-то через месяц после этого должны быть и паспорта, - думает Петр Николаевич и добавляет: - Пусть люди чуть-чуть потерпят. Ведь сколько уже терпели и они, и мы».

Надо признаться, дня, когда они нач-



СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Обеда с сердцами маршрута

Дорогая редакция! Хочу сказать спасибо, который произошел со мной в автобусе №68. Ехать мне надо было от торгового центра до пр.Мира. Шофер не объявлял назначения остановки и не предупреждал, что автобус едет до спортмиклекса. Об этом он сказал, когда уже набилась толпа народу, и выйти мне было уже невозможно. Плак мы и доехали до спортмиклекса.

Я спросила водителя: «Вы едете на обед?». Он ответил утвердительно. Тогда я поинтересовалась, почему он не доехал до конца маршрута, как записано в путевке, и попросила ее показать, но он отказался. Хочется узнать у руководителей нашего абтотранспортного предприятия, имел ли он право с сердцами маршрута уезжать на обед? Если да - то извините меня, а если нет - то пусть автобусы ездят, как положено, тем более что впереди зима.

Тарасова, пенсионерка.

С комсомолом по жизни

Чем могу молчать, когда идет подготовка к 80-летию комсомола, поскольку моя молодость прошла с ним. Еще в школе я вступил в комсомол. В 1942 году, когда призвали в армию, стал комсоргом роты, в 1944 году - комсоргом батальона. Им я и закончил войну.

В комсомоловостипивались Яков Корнац, Александр Матронов, Эва Космидовская. Сколько тысяч комсомольцев откликнулись на призыв партии освободить Родину, строить БАМ!

Как было бы хорошо, если бы дату комсомолом отметили торжественно. Вышние комсомольцы этого достойны.

И еще один вопрос, на который я бы хотел получить ответ. Чего-то узнал, что в Ханты-Мансийские девятиеры участниками Великой Отечественной войны установили стовые телевизоры. Чельзя ли подобный телевизор установить и мне, инвалиду войны второй группы, проживающему в пос. Кедровый по ул. Тимонерной, 19-б. Сколько это будет стоить и

куда обращаться по этому вопросу?

С.ХАБИБУЛЛИН, бывший КОМСОМОЛЕЦ, ИНВАЛИД ВОЙНЫ.

День рождения с сожалением

Здравствуйте, уважаемая редакция! Хочу рассказать, как я отметила свой день рождения, чтобы другим был урок.

В этот день я повела своего сына в разрезку мированнов каре «Сказка». Час очень приятно встретилась гардеробщица. Чо, когда вы вошли в пустую зал, там с безразличным видом стояла женщина-бармен. Ча столах меню не было, мы подошли к ней и попросили меню. Плак же, с первыми глазами она сунула нам есы.

Цены были астрономические! Я решила, раз пришла - надо покормить ребенка. Нашли подходящие по цене блюда, обратились к барменше, а в ответ услышали: «Ждите». Выше орщиратн, взял заказ и начал обслуживать. Ча каждое мое «спасибо» и «благодарю» а так от него ничего и не услышала.

Цена в принесенном орщиратном счете зашкаливала до неприличия. Сама я умею считать - 22 года преподавала математику. Попросила орщиратна объяснить, каким образом сложилась такая сумма. Он растолковал, что взял 10 процентов за обслуживание. Я попросила указать строчку в меню, где говорится о 10 процентах. Плак-то строчки орщиратн не нашел. Выяснилось также, что второе блюдо по цене делится на две части: гарнир и блюдо. Об этом я не была оповещена. Гарнир было пятьдесят, и рядом с каждым стояли отдельные цены, да еще какие!

Возможно, мне бы никогда не пришлось писать об этом, но вот плак был попорчен мой день рождения. Плак «Сказка» вновь превратилась в сказку для сурьютских детей, как 15 лет назад, когда это каре было доступно любому и уа туда водила свой класс.

С.ОЛЬКОВА.

Про «добрых» начальников
Работаю я в ЗАО «Компания

СМС». В июле этого года скоропостижно умер мой племянник. Вся родня в шоке - еще такой молодой... И на беду тут безработных он был. Мать - пенсионерка, а похоронить сына по-христиански хочется. Решили родственники, что сколько можно собрать на похороны. Где деньги взять, если за полгода я получила один только раз 500 рублей?

Обратился к начальнику. Правда, не отказал: через неделю другому, сказал, получив свою тысячу. И до сего времени не отказывает, глаза такие правдивые, а даже убогие его за это стали... А неделю назад я сам приболел. Врачи брагали, а лекарства за свой счет. Где деньги взять? Снова пошел к начальнику с завлечением на аванс, на лекарства. Чедело меня пинали туда-сюда, но денег так и не дали. Я уж боюсь, как бы мне влело за племянником не зареветь...

Михаил МАРТЫНЕНКО, рабочий ЗАО «Компания СМС».

ЭТО ВАМ ПОНРАВИТСЯ!

15 ноября 1998 года телекомпания «СургутИнформТВ» исполняется 8 лет.

В преддверии этого радостного события телекомпания объявляет о беспрецедентных

скидках от 5% до 30%

- на производство и прокат рекламных роликов,
- на объявления от физических и юридических лиц в программе «О!»
- и в бегущей строке на канале «СТВ-1 + ТВ-6 МОСКВА».

Стоимость бегущей строки на канале СТВ-1+ТВ-6 МОСКВА

для частных лиц 10 руб. за 1 слово
для юридических лиц 16 руб.

ЦЕНЫ УЖАДНЫ БЕЗ УЧЕТА НАЛОГА НА РЕКЛАМУ.

Наши телефоны: 24-31-77, 21-45-11.
Нас можно найти по адресу: ул. Маяковского, 16.

Внимание сургутян, имеющих домашние телефоны!

Филиал «СУРГУТТЕЛЕКОМСЕТЬ»
оказывает дополнительную услугу –
ПРИЕМ ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В КРЕДИТ



по телефону
«06»

в газете «СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА» и «СУРГУТСКИЙ КУРЬЕР».

Оператор примет ваше объявление, сообщит сумму к оплате и день выхода вашего объявления. Сумма к оплате входит в расшифровку услуг связи.

ВНИМАНИЕ!

Сургутский комитет ветеранов войны проводит отчетно-выборное собрание комитета с участием всех ветеранов войны, солдатских вдов и активистов трудового фронта.

Собрание состоится 24 октября сего года в 11 часов в помещении средней экспериментальной специальной школы русской культуры им. А.С.Знаменского, по улице Энергетиков, 49/1. Бюро комитета.

От сердца к сердцу!

Реклама на канале «СИН+НТВ».

Адрес: пр. Набережный, 16/1 (заст. «Обь»), 8-й этаж, кабинет № 801.

Тел. (3462) 24-55-30. Факс (3462) 35-56-45.

Понедельник – пятница: с 9.00 до 18.00 (без перерыва).

Суббота: с 10.00 до 14.00.

Воскресенье – выходной.

МЯСО! ГОВЯДИНА, КОНИНА.

Доставка.

Тел. в г. Барнауле: (3852) 42-37-70, 52-34-74.

ПРОДАЮТ однокомнатную эркерную квартиру и двухкомнатную квартиру 112 серии в районе Энергетиков.
Тел. 77-68-38.

ПРОДАЕТСЯ НОВЫЙ ДОМ в г. Армавире Краснодарского края

(2 этаж, кирпичный, площадь 380 кв.м, свет, газ, вода (гор.+хол.)). Все удобства, 2 санузла, сауна, летний душ, туалет, Флигель из кирпича (кухня + спальня). Участок 10 соток, сад. Кухня оборудована импортной мебелью. Дорого.
Тел. 72-02-28.

ИК «Атис-Капитал» покупает АКЦИИ

Тел. 31-25-26.

Наш адрес: ул. 30 лет Победы, 32, офис 315, 3 этаж.

ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН

КОГДА МИЛИЦИОНЕР ПРИМЕНЯЕТ СИЛУ

В соответствии со ст. 13 Закона РФ «О милиции» сотрудники милиции имеют право применять физическую силу, в том числе боевые приемы борьбы, для пресечения преступлений и административных правонарушений, задержания совершивших их лиц, преодоления противодействия законным требованиям, если ненасильственные способы не обеспечивают выполнения возложенных на милицию обязанностей.

Применение сотрудниками милиции специальных средств (слезоточивый газ, резиновые палки, наручники, светозвуковые средства отвлекающего воздействия, средства разрушения преград, средства принудительной остановки транспорта, служебные собаки) допускается в следующих случаях:

- для отражения нападения на граждан и сотрудников милиции;
- для пресечения сопротивления, оказываемого сотруднику милиции;
- для задержания лиц, застигнутых при совершении преступления против жизни, здоровья или собственности и пытающихся скрыться;
- для задержания лиц, в отношении которых имеются достаточные основания полагать, что они намерены оказать вооруженное сопротивление;

твление;

- для доставки задерживаемых лиц в милицию, их конвоирования и охраны, а также подвергнутых административному аресту и заключенных под стражу, когда они своим поведением дают основания полагать, что могут совершить побег либо причинить вред окружающим или себе, или оказывают противодействие сотруднику милиции;
- для освобождения захваченных зданий, помещений, сооружений, транспортных средств и земельных участков;
- для пресечения массовых беспорядков и групповых действий, нарушающих работу транспорта, связи, предприятий, учреждений и организаций;
- для остановки транспортного

средства, водитель которого не выполнил требование сотрудника милиции остановиться;

- для выявления лиц, совершивших преступления.

Милиция категорически запрещается применять специальные средства против беременных женщин, инвалидов и малолетних, если они не оказывают вооруженного сопротивления, не совершают групповое и иное нападение, угрожающее жизни и здоровью людей, а также при пресечении незаконных собраний, митингов, уличных шествий и демонстраций ненасильственного характера, которые не нарушают работу транспорта, связи, предприятий, учреждений и организаций.

Елена АРБУЗОВА.
«Глубуэ».

Трибуна

Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 31-04-50; зам. редактора, отв. секретарь - 31-04-54; бухгалтерия - 31-04-48; корреспонденты - 31-04-68; фотокорреспондент - 77-86-07; рекламный отдел (факс) - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 31-04-06.
НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Сургутская городская Дума и журналистский коллектив редакции.

E-Mail Tribuna@wsnet.ru
«СТ» в Интернете http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/ Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж 16.990. Заказ № 5687.

За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.